

КОГДА-ТО омичи мечтали о цветах, о зеленых аллеях, которые бы украсили улицы степного сибирского города. А сегодня Омск называют городом-садом.

Особенно хорошо потрудились жители Омска нынче. Еще бы! Ведь они вступили в соревнование с озеленителями Ленинграда. И это соревнование с тружениками города-героя было тем могучим стимулом, который помог добиться замечательных результатов. Весной сибиряки посадили столько деревьев и кустарников, сколько было намечено планом на весь год. Посеяли 100 гектаров газонов. Высадили в клумбы и цветники более 10 миллионов цветов. Об этих успехах омичей рассказывает 10-я традиционная выставка зеленого строительства, садоводства и цветоводства, что открылась позавчера на территории питомника № 1.

ПРИНАРЯДИЛСЯ. прикрасился питомник. Ветер полощет цветные стяги. Красочные транспаранты зовут: «Трудящиеся города Омска, с честью выполним обязательства по озеленению родного города, взятые в соревновании с городом Ленинградом!». «Добьемся первенства в соревновании с трудящимися Новосибирской!».

С восхищением осматривают посетители дендрарий, внимательно слушают объяснения технologа садово-огородного хозяйства А. В. Сырвачева.

— Вот это, — Аким Васильевич указывает на высокое пышное дерево. — орех манчурский. Обратите внимание на зеленый шарик: первый плод, который мы получили... А это — амурский бархат, или пробковое дерево. Большая редкость. Потрогай кору, она мягкая!..

Плотной стеной окутали высокую изгородь цепкие длинные ветви дикого винограда. Переливаются ягодки на кустах блестящего кизильника. Плодоносит японская айва. Матово отливает зелень голубых елей. Всемирное множество сортов жасмина, бесцветное множество сортов шиповника, целые заросли сирени. Трудно перечесть все, что собрано в дендрарии. Садоводы питомника доказали, что и в условиях суровой Сибири можно при желании выращивать очень ценные декоративные деревья и кустарники.

На шести гектарах раскинулись цветочные поля питомника. Коллекционное поле гладиолусов. 300 сортов и каждый из них имеет свой номер и свое поэтическое название. Густым лесом поднялись георгины — около,

На выставке цветов

250 сортов. Трудно оторвать глаза от полиантовых, парковых, чайных роз. Цветоводы питомника по праву гордятся гвоздикой «омская». Этот сорт, обладающий особенно пышными махровыми цветами, выведен в нашем городе.

Львиный зев, волны, астры, хризантемы, петунии... В магазины города работники питомника отправляют тысячи букетов. А в оранжереях и на многочисленных грядках набираются сил молодые побеги цветов, готовятся к весне будущего года газонные травы.

... Одна за другой прибывают на выставку делегации из других городов. Прибыли посланцы Иркутска, представители соревновавшегося с нами Новосибирска, Тюмени. Специально посмотреть выставку приехал из Москвы поэт Александр Безыменский. Особенно тепло встретили омичей гостей из города-героя Ленинграда.

Председатель исполкома Омского горсовета т. Хелмицкий от имени трудящихся города горячо приветствует дорогих гостей. Он поздравляет всех участников выставки с успехами, достигнутыми в зеленом строительстве, и желает еще больших достижений. По поручению горкома КПСС и исполкома т. Хелмицкий объявляет выставку зеленого строительства, садоводства и цветоводства открытой.

Раскрываются двери оранжерей. Омичи и гости направляются осматривать экспонаты.

Нынче выставка, как никогда, богата участниками. Здесь демонстрируют плоды своего труда более ста промышленных предприятий, учреждений и учебных заведений, свыше 250 садоводов-любителей.

ПОДОЛГУ задерживаются посетители у стенда нефтеперерабатывающего завода. Вот макет территории одного из цехов предприятия. Посредине возвышается технологическая установка, а вокруг — зеленые аллеи молодых деревьев, кустарников, цветники. Весной нефтяники высаживали по территории завода и в своем городке 12.000 деревьев и 29.000 кустарников, посеяли 54 тысячи квадратных метров газонов, высадили в клумбы и газоны 378.000 цветов.

Хорошо потрудился на озеленении коллектив ТЭЦ № 3. Вот снимки территории, окружающей станцию, сделанные два года назад.



На них изображен изрытый хабами пустырь. А рядом фотография, сделанная несколько дней назад. Прежних мест не узнать. На бывшем пустыре стройными рядами выстроились клены, елочки, тополя, раскинулись газоны и цветники. Тут же можно увидеть макет одного из участков озеленения.

Очень многих привлекает стенд управления водоснабжения и канализации. Работники этого управления немало сделали, чтобы благоустроить свою территорию. Но, пожалуй, наибольшим успехом у посетителей пользуются выращенные ими в своем саду плоды и ягоды.

Стенды Куломзинской нефтебазы, шинного завода, управления «Омскстроя», Сибзавода, мясокомбината, кирпичного завода № 1, отделения Омской железной дороги. Блеснули своим умением выращивать отличные фрукты и ягоды коллективы Сибниисхоза и сельхозинstituta.

Надежными помощниками взрослых в озеленении города прославили себя пионеры и школьники. И не случайно школам отведен отдельный павильон. Он выглядит особенно живописно. Вот стенд школы № 60 Стальнского района. В центре — клумба с бьющим фонтаном. Множество цветов, зелени. «Мы озеленили 162 квартала», — читаем рапорт ребят.

О больших делах школьников свидетельствуют стены школ №№ 55, 9, 80, 58, 79 и других, а также областной станицы юных натуралистов.

Широко представлены на выставке коллективные сады предприятий и учреждений. Сейчас их насчитывается в городе около 60. Посетители могут познакомить

ся с организацией работы и успехами коллективных садов «Локомотив», «Энергия», «Строитель», нефтяников и многими другими.

AЧТО сказать о любителях садоводства, ведь их участвует в выставке более 250! И на этот раз они подарили омичей. Плоды, ягоды, фрукты, которые они представили в изобилии, похожи, даже лучше, чем те, что лежат на стенах предприятий и учреждений. Особое внимание посетителей привлекли цветы и фрукты из садов К. Ключаревой, А. Замятиной, А. Филипповой, А. Данилова, Г. Казачковского, В. Лапина, Ф. Матлакова, А. Пахотиной и других.

А вот уголок выставки, не похожий на остальные. Сюда перебрались хозяева леса — лиственницы, ели, сосенки, кедры, дубки и другие деревья. Тут же можно увидеть сеянцы древесных культур. Это обосновались добровольное общество охраны природы, Подгородное и Омское лесничества. За одним из столиков ученый секретарь общества М. Коростелев и агроном А. Ошуркова дают консультации садоводам и цветоводам, отвечают на многочисленные вопросы. За вторым идет бойкая запись в члены общества.

ТЫСЯЧИ людей побывали на выставке в первый день. Омичи и гости с интересом знакомились с достижениями города в зеленом строительстве. Садоводы-любители почерпнули здесь немало ценного и поучительного для себя.

— Выставка нам очень понравилась, — сказал первый заместитель председателя исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся т. Толстиков. — Мы поражены тем энтузиазмом, с которым население Омска благоустраивает и озеленяет свой город. По-видимому, партийные организации и советские органы уделяют этому вопросу очень серьезное внимание. Если вы будете двигаться и вперед такими темпами, то мы опасаемся, что скоро обгоните ленинградцев. На этой выставке мы почувствовали, что нам есть чему у вас поучиться.

Г. ГУЛИНА.
НА СНИМКАХ: у стенда выставки.

Фото А. Кобрица и В. Липовского.

*
ПОГОДА
Сегодня, по сведениям омского бюро погоды, по Омску ожидается переменная облачность, небольшой дождь. Ветер юго-западный, умеренный до сильного. Температура 15—17° тепла.

Редактор
И. Д. ФАДЕЕВ.

